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GENERAL INTELLIGENCE AND REASONING QUANTITATIVE APTITUDE GENERAL AWARENESS

Q.1 What is the unit to measure the wavelength of light?

प्रकाश की तरंगदैर्ध य् को मापने की इकाई क््ा है?

(a) Candela / कैं डेला 

(b) Angstrom / एगं्स्ट्रॉम 

(c) Dyne / डाइन

(d) Faraday / फैराडे

S.S.C. ऑनलाइन MTS (T-I) 12 अक्टूबर, 2021 (II-पाली)
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• Since the wavelength of light is very short, the

measurement of such minute distances is

done by the unit Angstrom (A).

• 1 A = 10-10 m.

• प्रकाश की तरंगदैर्ध य् बहुत कम होती है, इतनी सकू्ष्म

दूरर्ों के मापन एगं्स्ट्रॉम (A) इकाई द्वारा ककए जाते हैं।

1 A = 10-10 मीटर है।
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Q.2 What is the unit of the physical quantity “Stress”? 

भौकतक मात्रा 'तनाव' की इकाई क््ा है?

S.S.C. ऑनलाइन CHSL (T-I) 7 फरवरी, 2017 (III- पाली)

(a) Newton second / न््ूटन सेकंड

(b) Steradian / ्टेरेकड्न

(c) Pascal / पा्कल

(d) Joule / जूल
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• In continuum mechanics, stress or stress

refers to the internal force that is applied

by other particles on their neighboring

particles. Its unit is newton/square meter or

pascal.

• सतत ्ांकत्रकी में तनाव अथवा प्रकतबल (Stress) से

आश् उस आंतररक बल से है, जो दूसरे कणों द्वारा

अपने समीपवती कणों पर लगा्ा जाता है। इसकी

इकाई न््ूटन /वगय मीटर ्ा पा्कल है।
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Q.3 The motion of a car on a straight road is an example of _____ 

motion.

एक सीधी सड़क पर कार की गकत_____ गकत  का उदाहरण है।

S.S.C. ऑनलाइन MTS (T-1 ) 20 अग्त, 2019 (II- पाली)

(a) आवती/Recurring

(b) वक्री्/Curvilinear

(c) रेखी्/ Rectilinear

(d) अकन्कमत /Irregular
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Q.4 The washing machine works on the principle of_____.

कपडे़ धोने की मशीन ककस कसद्ांत पर का य् करती है?

S.S.C. ऑनलाइन ्नातक ्तरी् (T-1) 29 अग्त, 2016 (II-पाली)

(a) Dialysis / अपोहन

(b) Diffusion / कवसरण 

(c) Reverse osmosis/उत्क्क्रम

परासरण

(d) Centrifugation/अपकें द्री

करण
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• A reaction force that is equal in magnitude to the

centripetal force, but opposite in direction to that of

the centripetal force (i.e. outwards from the center);

is called centrifugal force. Cloth cleaning machines,

machines for extracting butter from milk, etc. work

on the principle of centrifugal force.

• वह प्रकतकक्र्ा बल जो पररमाण में अकभकें द्री् बल के बराबर

होता है, परंतु कजसकी कदशा अकभकें द्री् बल के कवपरीत

(अथायत कें द्र से बाहर की ओर) होती है; अपकें द्री् बल

कहलाता है। कपड़ा साफ करने की मशीन, दूध से मक्खन

कनकालने की मशीन आकद अपकें द्री् बल के कसद्ांत पर का य्

करती हैं।



• A reaction force that is equal in magnitude to the

centripetal force, but opposite in direction to that of

the centripetal force (i.e. outwards from the center);

is called centrifugal force. Cloth cleaning machines,

machines for extracting butter from milk, etc. work

on the principle of centrifugal force.

• वह प्रकतकक्र्ा बल जो पररमाण में अकभकें द्री् बल के बराबर

होता है, परंतु कजसकी कदशा अकभकें द्री् बल के कवपरीत

(अथायत कें द्र से बाहर की ओर) होती है; अपकें द्री् बल

कहलाता है। कपड़ा साफ करने की मशीन, दूध से मक्खन

कनकालने की मशीन आकद अपकें द्री् बल के कसद्ांत पर का य्

करती हैं।



ENGLISH

COMPREHENSION
GENERAL INTELLIGENCE AND REASONING QUANTITATIVE APTITUDE GENERAL AWARENESS

Q.5 How can we measure specific gravity of milk?

हम दूध का कवकशष्ट गुरुत्क्व कैसे मापेंगे ?

S.S.C. ऑनलाइन CHSL (T-I) 18 जनवरी, 2017 (II-पाली)

(a) Using a viscometer / कव्कोमीटर का उप्ोग करके

(b) Using an odometer / ओडोमीटर का उप्ोग करके

(c) Using a hygrometer / हाइग्रोमीटर का उप्ोग करके

(d) Using a hydrometer / हाइड्रोमीटर का उप्ोग करके
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• The specific gravity of milk is measured using a

hydrometer. The specific gravity of milk

measured at 15°C or 20°C is typically 1.028–

1.033 kg/litre. The specific gravity depends on

the protein and fat content.

• हाइड्रोमीटर का उप्ोग करके दूध का कवकशष्ट गुरुत्क्व मापा

जाता है। 15°C ्ा 20°C में मापे दूध का कवकशष्ट गुरुत्क्व

सामान््त: 1.028-1.033 ककग्रा./लीटर है। कवकशष्ट गुरुत्क्व

प्रोटीन और वसा वाले पदाथय पर कनभयर करता है।
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Q.6 It is difficult to walk on ice because______.

बफय  पर चलना ककिन होता है, क््ोंकक _________।

S.S.C. ऑनलाइन MTS (T-I) 21 कसतंबर, 2017 (II- पाली)

(a)घर्यण का अभाव होता है /lack of friction

(b)जड़त्क्व कम होता है/inertia is less

(c) जड़त्क्व अकधक होता है/inertia is more

(d) द्रव््मान अकधक होता है/mass is more
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• The force of friction acts when two surfaces are in

contact. and provides the necessary feedback for

walking. This force is more effective between rough

surfaces. A thin layer of water is always present on the

surface of ice, which makes it smooth. Therefore, it is

difficult to walk on the smooth surface of ice as the

friction is almost zero.

• घर्यण बल दो सतहों के संपकय में आने पर का य् करता है। तथा

चलने हेतु आवश््क प्रकतकक्र्ा प्रदान करता है। खुरदरी (Rough)

सतहों के बीच ्ह बल अकधक प्रभावी होता है। बफय की सतह पर

सदैव पानी की पतली परत उपक्थत होती है, जो इसे कचकना बना

देती है। अतः बफय की कचकनी सतह पर घर्यण लगभग शून्् होने के

कारण इस पर चलना ककिन होता है।
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Q.7 According to______, pressure is equal to the force divided by the 

area on which it acts.

______के अनुसार, दबाव प्रकत इकाई के्षत्रफल पर लगने वाले बल कजस पर वह 

का य् करता है, के बराबर होता है।

S.S.C. ऑनलाइन ्नातक ्तरी् (T-1) 11 जून, 2019 (II- पाली)

(a) Pascal's Law/पा्कल का कसद्ांत

(b) Newton's Law / न््ूटन का कसद्ांत 

(c) Hooke's Law/ हुक का कसद्ांत

(d) Stefan-Boltzmann Law/्टीफन-

बोल्ट्जमैन का कसद्ांत
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• The definition of pressure was given by the French

mathematician Blaise Pascal, according to which the

force acting on a unit area of a surface is called

pressure on that surface. Whose S.I. The (SI) unit is the

Pascal.

• दाब (Pressure) ्ा दबाव की पररभार्ा फ्ांसीसी गकणतज्ञ ब्लेस

पा्कल (Blaise Pascal) द्वारा दी गई थी, कजसके अनुसार ककसी

सतह के इकाई के्षत्रफल में का य्रत बल उस सतह पर लगने वाला

दाब कहलाता है। कजसकी एस.आई. (SI) इकाई पा्कल होती है।
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Q.8 A metal, which exists in liquid state_____. 

तरल अव्था में पाई जाने वाली धातु_____ है।

S.S.C. ऑनलाइन MTS (T-I) 5 अक्टूबर, 2017 (I-पाली)

(a) Tin/ कटन

(b) Potassium/पोटैकश्म

(c) Mercury / पारा

(d) Tungsten / टंग्टन
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Q.9   Which metal is a bad conductor of heat?

______ऊष्मा की एक कुचालक धातु है।

S.S.C. ऑनलाइन MTS (T-I) 5 अक्टूबर, 2017 (I-पाली)

(a) सीसा/lead

(b) सोना/Gold

(c) कजंक/Zinc

(d) लोहा/iron
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Q.10 For extinguishing fire, we use______.

अकग्स्टनशमन के कलए हम ककसका प्र्ोग करते हैं? 

S.S.C. ऑनलाइन ्नातक ्तरी् (T-I) 30 अग्त, 2016 (I-पाली)

(a) Hydrogen / हाइड्रोजन

(b) Carbon Monoxide / काबयन मोनोऑक्साइड 

(c) Carbon Dioxide / काबयन डाइऑक्साइड

(d) Marsh Gas / माशय गैस
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Q.11 Heavy water is ______.

भारी जल ______है।

S.S.C. ऑनलाइन CHSL (T-I) 13 अक्टूबर, 2020 (III- पाली)

(a) मोनोटेरर्म ऑक्साइड/monoterium oxide

(b) पॉलीटोरर्म ऑक्साइड/polytherium oxide

(c) ड््ूटेरर्म ऑक्साइड/deuterium oxide

(d) रीकश्म ऑक्साइड/ Tritium oxide
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• Heavy water is called deuterium oxide (D
2
O).

Deuterium is an isotope of hydrogen with the symbol

1
H2. It is a type of heavy hydrogen, in which 1 proton is

also present in the nucleus along with 1 neutron. The

compound formed of heavy hydrogen with oxygen is

called heavy water. It is used as a moderator in nuclear

reactors.

• भारी जल को ड््ूटेरर्म ऑक्साइड (D
2
O) कहते हैं। ड््ूटेरर्म

हाइड्रोजन का ही सम्थाकनक है, कजसका प्रतीक
1
H2 है। ्ह एक

प्रकार का भारी हाइड्रोजन होता है, कजसमें नाकभक में 1 प्रोटॉन के

साथ 1 न््ूरॉन भी उपक्थत होता है। भारी हाइड्रोजन का

ऑक्सीजन के साथ बना ्ौकगक ही भारी जल कहलाता है। इसका

प्र्ोग नाकभकी् ररएक्टरों में मंदक के रूप में होता है।
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Q.12  What is washing soda ? 

धोने का सोडा क््ा है?

S.S.C. ऑनलाइन CHSL (T-I) 3 फरवरी, (II-पाली)

(a) Aluminium Bicarbonate / एल््ुमीकन्म 

(b) Sodium Bicarbonate / सोकड्म बाइकाबोनेट

(c) Aluminium Sulphate/ एल््ुमीकन्म सल्फेट 

(d) Sodium Carbonate / सोकड्म काबोनेट
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• Washing soda or washing soda is also known as sodium

carbonate. Its chemical formula is Na
2

CO
3
. It is an

inorganic compound, which is used to remove hardness

of water and in washing powder used for washing

clothes.

• धोने का सोडा ्ा धावन सोडा को सोकड्म काबोनेट के नाम से भी

जाना जाता है। इसका रासा्कनक सतू्र Na
2

CO
3

है। ्ह एक

अकाबयकनक ्ौकगक है, कजसका उप्ोग जल की किोरता दूर करने

तथा कपडे़ की धुलाई के कलए इ्तेमाल ककए जाने वाले वाकशंग

पाउडर में कक्ा जाता है।
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Q.13 Leprosy is caused by a bacterium called: 

कुष्ठ रोग, _______जीवाणु के कारण होता है।

S.S.C. ऑनलाइन C.H.S.L. (T-1) 12 अपै्रल, 2021 (III- पाली)

(a) Haemophilus pertussis / हीमोकफलस पटुयकसस

(b) Neisseria gonorrhoeae / नेइसेरर्ा गोनोर होई 

(c) Mycobacterium tuberculosis/माइकोबैक्टीरर्म

ट््ूबरक्लोकसस 

(d) Mycobacterium leprae/माइकोबैक्टीरर्म लेपे्र



ENGLISH

COMPREHENSION
GENERAL INTELLIGENCE AND REASONING QUANTITATIVE APTITUDE GENERAL AWARENESS

Q.13 Leprosy is caused by a bacterium called: 

कुष्ठ रोग, _______जीवाणु के कारण होता है।

S.S.C. ऑनलाइन C.H.S.L. (T-1) 12 अपै्रल, 2021 (III- पाली)

(a) Haemophilus pertussis / हीमोकफलस पटुयकसस

(b) Neisseria gonorrhoeae / नेइसेरर्ा गोनोर होई 

(c) Mycobacterium tuberculosis/माइकोबैक्टीरर्म

ट््ूबरक्लोकसस 

(d) Mycobacterium leprae/माइकोबैक्टीरर्म लेपे्र



• Leprosy is a serious disease caused by bacteria, in

which sores and blisters appear on the skin as initial

symptoms. This disease is caused by the bacterium

'Mycobacterium leprae’.

• कुष्ठ रोग (Leprosy) एक जीवाणु जकनत गंभीर बीमारी है, कजसमें

प्रारंकभक लक्षण के रूप में त्क्वचा पर घाव एवं फफोले कदखाई पड़ते

हैं। ्ह रोग जीवाणु 'माइकोबैक्टीरर्म लेपे्र' (Leprae) के कारण

होता है।
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Q.14 Which one of the following is NOT a viral disease? 

कनम्नकलकखत में से कौन-सा एक कवर्ाणुजकनत रोग नहीं है ?

S.S.C. ऑनलाइन C.H.S.L. (T-I) 11 अग्त, 2021 (I- पाली)

a) Leprosy / कुष्ठ रोग 

b) Rabies / रेबीज

c) Measles / खसरा 

d) Smallpox / चेचक
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Q.15 Measles disease is caused by ______.

______के कारण खसरा की बीमारी होती है।

S.S.C. ऑनलाइन कां्टेबल GD 2 माचय, 2019 (I- पाली)

(a) बैक्टीरर्ा/bacteria

(b) कवक/fungus

(c) वा्रस/virus

(d) अमीबा/amoeba
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Q.15 Measles disease is caused by ______.

______के कारण खसरा की बीमारी होती है।
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• Measles disease is caused by virus. Measles is spread

through the rubeola virus. It is a very contagious

disease, which is caused by viruses of the

Paramyxovirus group.

• खसरा की बीमारी कवर्ाणु (Virus) के कारण होती है। खसरा

(Measles) रूकब्ोला (Rubeola) वा्रस के मार्ध्म से फैलता

है। ्ह बहुत ही संक्रामक रोग है, जो कक पैराकमक्सोवा्रस समूह

के कवर्ाणुओं (Viruses) के कारण होता है।
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Q.16 Pneumonia affects which of the following organs of human 

body? 

कनमोकन्ा मानव शरीर के कनम्नकलकखत में से ककस अंग को प्रभाकवत करता है?

S.S.C. ऑनलाइन CHSL (T-I) 15 जनवरी, 2017 (II- पाली)

a) Kidneys/गुदे

b) Lungs/फेफडे़ 

c) Throat / गला

d) Liver/्कृत
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• Pneumonia is also called pleurisy or pleurisy. It is

mainly a bacterial disease, which mainly affects the

lungs. It is usually caused by an infection with a

bacterium called Streptococcus pneumoniae.

• कनमोकन्ा को फु्फुसशोथ ्ा फुफ्फुस प्रदाह भी कहते हैं। ्ह

मुख््त्ा जीवाणु जकनत रोग है, कजससे मुख््तः फेफडे़ (Lungs)

प्रभाकवत होते हैं। ्ह प्रा्ः ्रेप्टोकोकस न््ूमोनी नामक जीवाणु

के संक्रमण से होता है।
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Q.17 Which of the following diseases is caused by protozoa?

कनम्न में से कौन-सी बीमारी प्रोटोजोआ के कारण होती है ?

S.S.C. C.P.O. S.I. 4 जून, 2016 ( I - पाली)

a) फाइलेरर्ा /filariasis

b) गल-गंड / गलसुआ /mumps

c) अमीबी पेकचश/amoebic 

dysentery

d) कगलटी रोग/Gout disease
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• Amoebic dysentery is a disease caused by infection with

a parasitic protozoan called Entamoeba histolytica. It

is produced in the intestines of humans, which is passed

out through faeces and in this form infects other

members through water or infected food.

• अमीबी पेकचश (Amoebic dysentery) बीमारी एटंअमीबा

कह्टोकलकटका (Entamoeba histolytica) नामक परजीवी

प्रोटोजोआ के संक्रमण से होता है। इसका कनमायण मनुष्् के आंतों

में होता है, जो मल द्वारा बाहर कनकल जाता है तथा इसी रूप में

जल ्ा संक्रकमत खाद्य द्वारा दूसरे सद्् को संक्रकमत करता है।
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Q.18 Kala-azar disease is caused by_______. 

काला-अजार रोग____ के कारण होता है।

S.S.C. ऑनलाइन CGL (T-I) 20 अग्त, 2021 (II - पाली)

(a) Protozoa /प्रोटोजोआ

(b) Viruses/वा्रस (कवर्ाणु)

(c) Bacteria / जीवाणु (बैक्टीरर्ा) 

(d) Fungi/कवक (फंगी)
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• Black fever or kala-azar is caused by infection with a

parasite (protozoa) called Leishmania donovani. Its

carrier is the sand fly. This disease directly affects the

immunity system of a person, which directly affects the

bone marrow, spleen and liver.

• काला ज्वर ्ा काला-अजार लीशमैकन्ा डोनोवानी

(Leishmania donovani) नामक एक परजीवी (प्रोटोजोआ) के

संक्रमण से होता है। इसका वाहक सैंड फ्लाई (Sand Fly) है। ्ह

रोग सीधे व््कि के इम््ूकनटी कस्टम को प्रभाकवत करता है,

कजसका असर सीधे बोन मैरो, प्लीहा और लीवर पर पड़ता है।
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Q.19 What is commonly known as 'white plague’? 

'शे्वत प्लेग' को आमतौर पर ककस नाम से जाना जाता है?

S.S.C. ऑनलाइन ्नातक ्तरी् (T-1) 7 कसतंबर 2016 (III-पाली)

(a) Typhoid/ टा्फाइड (आंत्रज्वर)

(b) Malaria / मलेरर्ा

(c) Tuberculosis/क्ष् रोग

(d) Plague/प्लेग
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• The 'White Plague' is commonly known as

Tuberculosis or Tuberculosis or TV. For this, WHO

has announced a campaign called DOTS, ranging from

free TV check-up to free treatment.

• 'शे्वत प्लेग' को आमतौर पर क्ष् रोग ्ा तपेकदक ्ा टीवी के नाम

से जाना जाता है। इसके कलए डब्ल््ू.एच.ओ. ने डॉट्स नामक

अकभ्ान की घोर्णा की है, कजसमें टीवी की मुफ्त जांच से लेकर

मुफ्त इलाज तक शाकमल है।
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Q.20 Which disease is caused by nickel?

कौन-सा रोग कनकेल के कारण होता है?

S.S.C. ऑनलाइन ्नातक ्तरी् (T-1) 11 अग्त, 2017 (III- पाली)

(a) इटाई-इटाई/Itai-Itai

(b) त्क्वचाशोथ/dermatitis

(c) सीखने की कवकलांगता /learning disability

(d) दमा/Asthma
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• Nickel causes dermatitis. In this, red colored itchy

rash and rashes often emerge on the skin.

• कनकेल(Nickel) के कारण त्क्वचाशोथ (Dermatitis) रोग

होता है। इसमें प्रा्ः त्क्वचा पर लाल रंग के खुजली वाले

(Itchy) दाने व चकते्त उभर जाते हैं।


